

revščini obojih tista soseska, kjer je mati domá, ne pa druge soseske in njeni prebivalci; s tem se deželi prihranijo silni stroški (kakih 60.000 gld. na leto). Drug namen pa jeta, da se ovira razuzdanost in oživlja materna in očetovska ljubezen; dozdej se je nečistosti le potuha dajala: gospod ali hlapec sta otroka naredila, zapeljana ženska ga je nesla v špital in se ga je otresla v najdenšnici; nihče roditeljev se ni brigal za ubogo dete; davki drugih ljudi so ga morali rediti. Temu bode zdaj po večletnem prizadevanji deželnega zbora konec. Celo okrožnico do županov, ki se na prošnjo deželnega odbora po prečastitem škofijstvu razpošlje tudi vsem fajmoštrom po deželi, da so na pomoč vredbi te važne reči, prinesó „Novice“ drugi pot.

— Deželna komisija za povzdigo konjereje na Kranjskem je sklenila, da delitev premij za žebice, kobile in žbeta po pravilih, ki so jih „Novice“ v zadnjem listu oklicale, bode 11. dne septembra (kimovca) v Postojni, 18. dne v Mokronogu in 25. dne v Kranji. Natančni oklic se razglasi kmalu tudi v „Oglasniku Novic“.

— Gosp. dr. Pavkar je dobil baron Codellijevo korarstvo v Ljubljani, gosp. bistriški dekan Grašič pa cesarsko korarstvo v Novem mestu.

— (C. k. deželna sodnija) je včeraj v glasoviti Domenigovi pravdi oklicala to-le razsodbo: Andrej Domenig je obsojen na 6 let težke ječe, žena njegova Emilija na 2 leti, brat njegov Jožef tudi na 2 leti; Janez Schmidl pa je bil — ne kriv spoznan. Vsi obsojeni so se koj pritožili na višo sodnijo, al tudi državni pravdnik se je pritožil, da Schmiedel je nedolžen spoznan, za ktereja je — v soglasji z obilnimi glasovi javnega mnenja — predlagal kaznen 4 let.

— (Šolarčki mestne Št. Jakobske šole) so preteklo soboto imeli vesel dan. Radovali so se celi dan pod vodstvom svojih prijaznih učiteljev pod milim nebom na Rožniku, Drenikovem vrhu in naposled v Šiški pri Žibertu, kjer so dobro kosilce imeli, peli in deklamovali. Mali Krmavnar je posebno z govorom v spomin Vodniku pokazal bistro svojo glavico, pa tudi drugi so se lepo obnašali. Veseli so naposled romali na vrt gosp. župana viteza Gariboldi-a, ki jih je preprijazno sprejel, in odtod domú. — Taki izleti niso le veselice mladini, temuč tudi koristni, ker učitelji imajo lepo priliko medpotoma kazati jej različno rastlinstvo in rudninstvo, domače goré po imenu itd.

— (Kdor želi kako srečko dobiti) iz srečkanja pri izložbi učiteljskih pripomočkov v Zagrebu, o kateri so „Novice“ že govorile, naj se oglasi pri blagajniku čitalničnem gosp. Kremžarji. Po 1 gold. jih ima 100 na ponudbo.

— (Poberki iz časnikov.) „Tagblatt“, ki je o čestitanjem papeževe 25letnice s svojimi lažmi na taki sramoti ostal, da se sami njegovi pajdaši čudijo, da more kdo tako strašno lagati v obličje ljudi, ki so videli razsvitljeno Ljubljano, je s znano tolovajsko surovostjo napadel dr. Bleiweis-a zato, da so „Novice“ listu z „obrito svinsko glavo“ levite brale. Dr. Bleiweis je, kolikor je nam znano, vselej vesel, če ga „Tagblatt“ s svojim blatom omeče, ker mu je to znamenje, da so mu „Novice“ do živega segle. Če pa „Tagblatt“ potem, ko je kakih 15 prav svinsko-surovih vrst napisal, ki jih ne beremo v nobenem listu, se še ponaša, da ne more „in die Gosse der Gemeinheit hinabsteigen“, je to prav taka, kakor je pri pijancih navada, ki se pridušajo, da niso pijani, čeravno iz njih smrdi žganje in vino in komaj na nogah še stojijo!

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Zbornica poslancev je dognala, kakor smo zadnjič povedali, državni proračun za letošnje leto; ne briga nas tedaj nič več, kar zdaj še dela ta „državni“ zbor. Le to nas še zanima, kaj bode sklenil zarad tistih 60 milijonov gold., ki jih ministerstvo zahteva, da ž njimi poplača letošnje primanjstvo (deficit) s tem, da za toliko izdá obligacij (dolžnih pisem). Večina „ustavoverska“ finančnega odseka je že sklenila, naj zbornica poslancev za zdaj ne dovoli tega posojila; s tem hoče ministerstvo prisiliti, da v jeseni spet skliče državni zbor in da pleše, kakor ustavoverci godejo. Radovedni smo tedaj le še, kako se bode zvršila ta pravda.

Sliši se, da po končanem zboru se bode delovanje ministerstva začelo in da bode deželam dalo, kar jim na administrativni poti po svoji moči dati more. „Zukunft“ trdi, da se ministerstvo marljivo pogaja s Moravani in Čehi, da bi se dosegla sprava ž njimi; dozdej ta sprava ni še dognana, al upati je, da se dožene. Zarad tega pa je strašen krik in hrup v taboru ustavoverskem, a tudi zarad tega, da je Hohenwart neki deputaciji rekel, da se razuzdanosti časnikarski morajo pristriči perutnice. „Politik“ pa prav posebno povdarja potrebo, in to tudi je naša misel, da vse nič ne pomaga, dokler ministerstvo ne iztrebi njemu in národnim pravicam protivne birokracije (uradnikov), kajti ona je Avstriji največa ovira in nesreča. Proč s takimi, iz cesarske kase plačanimi uradniki, ki so dosegi notranjega mirú le na poti!

Hrvaško. — Začetek deželnega zbora je preložen na 20. septembra. Andrassy hoče s tem časa več dobiti, da bi mlin tekkel po magjarski vodi.

Vabilo na naročbo „Novic“.

Častiti naši naročniki, ki so naročeni le za prvo polovico letošnjega leta, in tudi drugi prijatelji našega lista, ki dozdej niso bili naročeni na-nj, naj se podvizajo z naročilom, da dobivajo brž prve liste julija meseca po redu.

Casi so tako važni, da morebiti še nikoli tako. Treba je slovenskemu narodu vodil in poduka, da napredujemo v duševnem, materijalnem, narodnem in političnem oziru. Za vse to skrbijo „Novice“, ki dosledno delajo na obširnem tem polji že mnogo let, v borbi za resnico in pravico neprestrašljive. Cena „Novicam“ je:

za pol leta	po pošti pošiljanim	2 gold. 20 kr.
za „ „	v tiskarnici prejemanim	1 „ 80 „
za četrto leta	po pošti pošiljanim	1 „ 15 „
za „ „	v tiskarnici prejemanim	— „ 90 „

Naročnina se pošilja najpripravniše in najcenejše po poštnih nakaznicah v Ljubljano na Breg Blaznikovi založnici.